



核心报道

惨烈车祸

山地车下坡，撞上教练车

# 骑车小伙飞进轿车 挡风玻璃割喉要了命



事发现场示意图(圈中图为：教练车的后面和前面还留着两大滩血迹) 制图 陈国鑫

事发地位于南京市秦淮区石杨路云龙桥西侧约50米处。现场是个下坡，车辆从云龙桥上下来后，向西有个缓坡。此处道路比较宽阔，路两边是围墙，没有店铺和人家，经过的车辆普遍速度较快。在道路最右侧的快车道上，有两大滩血迹，分别位于教练车的后面和前面。

据围观者说，车祸发生于早上8点左右，当时一辆天保驾校的桑塔纳教练车从东向西行驶，从桥上下来，开到这里时靠边停车，小伙子骑着山地自行车从后面过来，一头撞在教练车的后保险杠上，自行车摔倒后，小伙子继续向前冲，头部撞开教练车的后挡风玻璃。

在现场可以看到，教练车的后挡风玻璃几乎全部脱落，车内后座的靠背和平台上都有不少血迹。医生说，小伙子的颈部主动脉被割破。

事发现场的目击者称，小伙子撞开教练车的后挡风玻璃后，颈部血流如注。当时，他自己还能站起来，手捂着脖子，又挣扎着向教练车前面走了几米才倒下，趴在地上，不再动弹。

驾校教练车司机赶紧报警，120将小伙子送往附近的钟山医院。由于失血过多，小伙子不治身亡。小伙子的女友蹲在医院的走廊上，哭着打电话：“我男朋友遇车祸走了。”

一名亲友说，小伙子住在银龙花园附近，在一家汽车4S店工作，昨天是星期天，单位要加班，一大早，他就骑车从家里出发，“本来打算今年秋天就结婚的，让我老公帮他装修新房，因为我老公生病住院，没办法，才把婚期推迟的，哪料到会出这事。他爸爸已经赶来了，他妈妈还不知道呢，怎么开口告诉

她呀？”

这辆教练车属于南京天保驾校。驾校负责人王先生告诉现代快报记者，当天早上近8时，教练孙师傅带着一名学员从事发地附近一个训练点出发，学员开车，孙师傅坐在副驾驶座上。到了事发地段，孙师傅让学员练习靠边停车，没想到刚停下来，一名小伙子骑着自行车就从后面撞上来了。

驾校负责人称，当时教练车在正常训练，交警允许驾校学员在这个路段练车，而且车辆手续齐全。

事发路段的机动车道和非机动车道，是由绿化带分隔开的，教练车停在机动车道边，“孙师傅有十多年驾龄，在天保驾校当教练也至少3年了，平时表现不错，开车经验丰富，从没出过事。”

目前，交警正在进一步调查处理这一事故。

## 1 教练车在石杨路训练，是否经过批准？

石杨路来往车辆较多，是否允许教练车在此练车？

天保驾校负责人王先生称，这个路段是允许教练带学员练车的，不仅天保驾校，其他驾校也有教练车在这里练习。按规定，驾校练车的路段都要获得批文。天保驾校是否有在石杨路练车的批文？现代快报记者向处理事故的交警部门求证，截至昨晚记者发稿时为止，交警称仍未接到天保驾校提供的批文。南京交管局秩序科周日下午没人值班，要到周一才能查到有没有批文。

## 2 山地车能不能在城市道路上骑行？

山地自行车一般都是专业运动员在训练比赛时使用，这类特殊车辆是否允许在城市道路上骑行？

南京铁人三项运动协会秘书长白先生说，发明山地车的初衷是提供给运动员在山路等坑洼不平的路上骑行的，由于它的龙头减震效果好，车胎宽，抓地稳，受到越来越多年轻人的喜爱，许多人骑它上下班。对于哪些路段允许或禁止山地车骑行，现行法律法规没有明确规定。

白先生建议，虽然城乡马路对山地车没有限制，但有关部门应该将机动车与非机动车道严格区分开来；骑行者应该遵守交通法规，骑行时要控制好速度并确保刹车符合要求，毕竟安全第一。

## 3 挡风玻璃是钢化玻璃，为什么会割喉致死？

汽车使用的一般都是钢化玻璃，一旦破碎，没有锋利的刀口。为什么这辆教练车的玻璃，会割破小伙子的颈部动脉？

驾校负责人王先生说，出事的这辆车，使用的也是钢化玻璃，可能是撞击力太大，才出现了这样的意外，但具体情况还要警方进一步调查。

韶两句 24 小时读者热线：96666 都市圈网 www.dsqq.cn E-mail:xdkb@kuaibao.net

责编:陈兰兰 美编:徐支兵 组版:陈恩武

现代快报  
2013.6.17 星期一

A5

## 明明是红灯，偏偏不刹车 结果造成四车连环撞

酒驾



交警给司机做酒精吹气检测  
报料人供图

6月15日晚上，南京一名男子驾车追尾，导致四车连环撞。事后，交警用酒精吹气仪一测，结果是160mg/100ml，男子涉嫌醉驾。

当晚9点多，南京市玄武区板仓街与太岗路口，一名30多岁的男子驾驶一辆别克轿车，朝太平门方向行驶。开到路口时，别克撞上前方一辆福特轿车，福特往前冲，撞上一辆出租车，结果，出租车又追尾了前面的公交车。

“你是怎么开车的？”事故发生

后，前面三辆车的司机下车查看。他们都纳闷，前面明明是红灯，怎么别克不刹车。

就在这时，别克车司机下车了，他走路摇摇晃晃，满身酒气。交警很快赶到，用酒精吹气仪一测，男子的血液酒精含量达到了160mg/100ml，已经达到醉驾标准。随即交警将他带到鼓楼医院抽血检测，结果要一至两天后才能出来。

(报料人线索费50元)

现代快报记者 马薇薇

酒驾

喝了酒还开车横冲直撞

## 撞伤路人又撞坏一辆雷克萨斯

6月15日晚9点左右，南京清凉门大街嫩江路附近，一辆白色的别克轿车闯了祸，先是撞倒一名行人，接着又撞上停在路边的轿车。满身酒气的别克车驾驶员被交警带到医院检测酒精。

从现场可以看到，别克车右侧后视镜断裂，严重变形掉落在地，前挡风玻璃右侧裂成蜘蛛网状。

“我们走得好好的，车子突然冲过来。”伤者的朋友说。伤者姓吴，事发时，他正和几个朋友在路边走边聊。别克车从他们身后冲了过来，几个人来不及躲闪，走在最外侧的吴先生被撞了出去。但别克车没有停住，而是继续向前开，途中被散落的后视镜碎片扎破了轮胎，直到撞上前方路边一辆正准备启动的雷克萨斯，别克终于停了下来。

吴先生被紧急送往医院，他的头部受伤，但人还算清醒，暂时没



前挡风玻璃裂成蜘蛛网状

有生命危险。交警赶到后证实，别克车司机喝了酒，酒精检测结果还没出来。

(报料人线索费50元)

现代快报记者 马薇薇 文/摄

又是酒驾

老婆哭喊着要他停车，他像没听见一样

## 无证开宝马，一路撞过去 庭审时竟说因为自己心情不好

6月13日，27岁的周峰因涉嫌以危险方法危害公共安全罪，站在了南京浦口法院的被告席上。他没有驾照，却在酒后开着宝马连撞了数辆车。他说，自己之所以一时冲动，是因为“心情不好”。

2012年12月9日，周峰一家开车到浦口的亲戚家吃饭。到了晚上，周峰已经醉醺醺的，和妻子杜青准备回家。上车后，周峰说妻子技术太烂，还不如让自己来开。

丈夫没有驾照，又喝了酒，杜青拒绝了周峰的要求。可周峰不听，发起火来，跟她吵了起来。就在争吵时，他一把夺过车钥匙，还把杜青拖进了副驾驶座。

喝高了的周峰显得很兴奋，他猛踩油门，经过一条巷子时，撞到一辆面包车，面包车又碰到一个行人。周峰不管不顾，加速开上大马路。一不留神，他追尾了一辆轿车，把对方撞了个180°转弯。

周峰越发兴奋，准备超过前方一辆面包车，可面包车不让道，周峰撞了上去，又顶着面包车往前开了一两百米。

一路上，杜青哭喊着要周峰停下，但他就像没听见一样。撞了面包车后，周峰一口气开到了长江

边，无法前进，只能掉头。这时，面包车车主等人追来，将两辆摩托车横在马路中央，试图拦下周峰。周峰又开车撞了过去，车子被摩托车卡住，动不了了。

案发后，周峰酒精含量为73.1mg/100ml，属于饮酒驾驶。

在6月13日的庭审中，周峰说：“我就是喝酒了胆子大，加上吵架心情不好，我就放任自己，该我赔偿的我赔偿。”

周峰被起诉的罪名是以危险方法危害公共安全罪。但他的律师认为，周峰因和妻子发生口角且饮酒后驾车发生事故，并不是报复社会，也没有在主观上故意危害他人的生命安全，应当以交通肇事罪定罪。

对此，公诉人辩驳，周峰作为一名成年人，他仅因和妻子吵架心情不好并且喝了酒，就无证驾驶上路，撞击多辆车，完全没有考虑到被撞击车辆内乘坐人员的恐惧。综上，他的行为构成以危险方法危害公共安全罪。

庭审结束后，法庭宣布择日宣判。

(文中人物系化名)

现代快报记者 马薇薇

通讯员 浦研

几个疑问